

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 开展深度调查 整改交通隐患

通讯员 汪维东 陈宗国 金林伟

本报讯 2021年,临海交警严格抓实交通事故深度调查机制,通过搭建实体专班、开展深度调查、压实主体责任,细挖交通事故深层原因,找准薄弱环节和监管漏洞,努力提高事故预防工作的针对性、有效性和科学性,推动交通事故“减量控大”工作提质增效,2021年下半年辖区交通事故亡人数同比下降38%。

临海市交警大队抽调专业力量成立深度调查工作组,负责事故分析、倒查追责、督查整改。对辖区内所有造成人员死亡或者其他严重后果、存在严重安全问题的交通事故,一律开展深度调查,重点围绕人、车辆、企业、路段、时段等维度,运用大数据开展排查,建立清单,对症下药,逐项消灭。该市尤溪镇坎头村路口曾发生2起重大交通事故,深度调查工作组经现场排查、分析后,协调相关部门投入整改资金80多万元,在路口增设红绿灯(含电子警察),重新施划标线、设置标志,对路口进行渠化,移设公交站台等,整改后此路口没有发生过一起死亡事故,其它交通事故数也明显下降。

深度调查工作组还深化“找茬”机制,加强“两客一危一货”重点车辆管理、驾驶人交通安全教育、道路安全风险防控等重要领域研究,狠抓问题隐患源头治理,确保问题整改“清仓见底”。针对临海过境大货车亡人事故高发情况,大队集中警力联合交通执法队连续多月在104国道留贤治超站开展过境大货车专项整治,取得良好成效。截至目前,深度调查工作组已开展客货运企业安全检查297次,宣传教育重点车辆驾驶员2735人,完成交通事故黑点路段整改191处。

此外,临海交警建立长效机制,检查日常勤务安排、交通违法整治、车辆源头管控、道路隐患治理、当事人安全教育及“路长制”工作落实等情况,由督察大队对工作失职的民辅警予以责任追究,每月定期通报。截至目前,已对18起交通事故展开深度调查,给予11人第一种形态记分。

## 长达6页的手写信 写满一名母亲的感谢

本报记者 蓝莹 通讯员 章程凯 邓欢欢

本报讯 “感谢您,带给我们希望……”日前,温州市瓯海区公安分局民族团结服务站收到了一封感谢信。在这封长达6页的手写信里,一名母亲对服务站民警程正凯表达了深深的谢意。

2019年12月,民族团结服务站来了一名着急的母亲。她姓王,安徽人,在瓯海瞿溪务工20余年。她的孩子小林16岁,因重度抑郁症辍学,整日将自己关在家中、不愿见人,加之孩子父亲长期在外务工,她感到无助,便到民族团结服务站寻求帮助。

值守的瞿溪派出所副所长程正凯了解情况后,决定出手相帮。从联系医院到筹集医疗费用,再到做校方工作,他跑前跑后。而且,程正凯还自学心理学,每天到小林家里跟他谈心、一起阅读经典书籍、听他谈治疗感受……在专业医生和程正凯等人的努力下,一年多后小林的病情改善不少,还回到了学校。看着孩子的变化,王女士很感激,特地写来感谢信。

民族团结服务站位于瓯海区瞿溪街道埭头村,自2019年成立以来,为辖区40个少数民族逾5500多名少数民族群众和外来务工人员提供便民服务。此外,服务站还组建了义务巡逻队,吸引少数民族群众和外来务工人员参与巡防。

## 消防叔叔来颁奖

近日,台州市消防救援支队联合市教育局开展“我是小小消防员”消防主题绘画作文大赛。评选结果出来后,三门县消防救援大队的指战员将奖品和荣誉证书送到获奖的小朋友手中,增强孩子们的荣誉感。



通讯员 阳旭晖

## 急救技能学起来

近日,泰顺公安交警联合泰顺首家生态化警营“筱警之家”开展交通安全主题活动,现场设置酒驾VR体验区、急救演示体验区等多项活动展区,营造了“守法规知礼让、安全文明出行”的浓厚氛围。

通讯员 赵建东



通讯员 赵建东

## 防疫审判两不误

近日,台州路桥区法院金清法庭第三审判庭庭审现场只有毛法官一人。原来,原告代理人来自疫情重点地区,负责此案的毛法官决定通过浙江移动微法院线上开庭审理案件,以数字化手段实现智能审判。

通讯员 王晶晶



通讯员 王晶晶

## 办案质效再提升

为建立科学、全面的审判质效评估体系,近日,台州市黄岩区法院审管办组织各业务条线干警代表开展“案件质效评估体系”大讨论。

通讯员 黄法



通讯员 黄法

## “项目警官”解难题

通讯员 张莎莎 王敏

本报讯 今年以来,台州市公安局路桥分局全力服务辖区经济发展大局,为49个重点工程项目确定39名“项目警官”,累计为重大项目解决困难、问题74个。

该局对重大项目实行联点结对服务,健全“一企一警一方案”机制,建立由局领导、派出所所长、社区民警组成的“组团式”服务团队,创建微信、钉钉等警企交流群49个,主动为规上企业解决“急难愁盼”问题。同时,该局还将“项目警官”制与安防宣教、流动人口居住证办理、矛盾纠纷调解、破小案等工作结合起来,送平安、送服务入企,累计上门办理居住证12684人次,化解涉企矛盾纠纷127起,侦破涉企案件14起。

## “一纸承诺”马上办

通讯员 汪琪

本报讯 近日,在玉环市行政服务中心综合行政执法窗口,陈女士因办理审批业务时材料不全而焦急,窗口工作人员向她介绍了告知承诺制,以个人承诺取代部分证明材料即可。随后,陈女士签署了告知承诺书。

据介绍,该窗口积极推进“减证便民”,至目前已在城市生活垃圾(含粪便)经营性处置服务审批,城市建筑物、设施上张挂、张贴宣传品等审批,城市大型户外广告设置审批等3个民生事项领域实行告知承诺,已为27名符合条件的群众办理相关业务。

## 精准布控促执行

通讯员 刘徐颖

本报讯 “没想到法院效率这么高,3天就抓到跑了大半年的被执行人,帮我拿回了钱。”近日,随着案件的顺利执结,申请执行人张某说。

为助力全面解决执行难问题,云和县法院创新构建“精准布控”机制,协同县公安局通过技术手段,将原有“触网式布控”升级为“主动式布控”,更有效、更精准、更快速地确定被执行人方位。目前已通过“精准布控”抓捕到5名被执行人,平均用时3天,督促7个案件履行完毕,移交拒执罪立案审查2人,履行金额达150余万元。

## 消防安全线上学

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队利用“钉钉会议”系统,组织全区9支企业、乡镇专职队队长和15个隔离点安全负责人,开展战训业务大讲堂和消防安全巡查业务培训,主要就疫情期间灭火救援行动注意事项及隔离点火灾防范工作进行解读。

据了解,此次线上培训主要对企业、乡镇专职队的职能任务,学习了《疫情勤务处置行动指南(试行)》《疫情期间灭火救援行动注意事项》等内容,并结合实际情况重点对警情处置的风险、涉疫警情的洗消作业、疫情期间的作战编程建议等方面进行了讲解。

## 纠纷调解“码上办”

通讯员 叶浙华 卢志英

本报讯 “解纷码,好用!”近日,纠纷顺利得到解决的建德市更楼街道新市村村民傅某向街道矛调中心工作人员竖起了大拇指。

原来,该村实施项目征地过程中,傅某与王某被征用的山地相邻,界址不清、面积不明引发纠纷。村干部将双方引导至街道矛调中心进行一对一沟通,考虑到傅某常年在外地工作,来回不方便,矛调中心工作人员通过“浙江解纷码”开展线上调解。经过两天的调解,最终双方山地界址得到确认,纠纷顺利化解,征地补偿款也足额发放到户。